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Série 2 — Méthodes numériques

Exercice 1
Utiliser la Regle des signes de Descartes pour trouver le nombre possible de solutions

positives et négatives.
a) 3 =322 —22+4=0 b) 22t —2* +422 -5 +1=0

Exercice 2
a) Séparer les racines réelles de 1'équation 2% + 2 — 1 =0

b) Déterminer par la méthode de la bissection une valeur approchée a 1072 prés de

chacune de ces solutions.

Exercice 3
Effectuer trois itérations de la méthode de la bissection pour calculer la racine de ’équation

f(x) = 0 sur les intervalles indiqués pour les fonctions données.
a) f(x) =1—x-e® dans Uintervalle [0; 1]
b) f(x) =a® —x — 1 dans l'intervalle [0.9; 1.2]
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Exercice 2
a) Séparer les racines réelles de 1'équation 2! +2 — 1= 10

b) Déterminer par la méthode de la bissection une valeur approchée & 1072 pres de

chacune de ces solutions.
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i a; Xi bi fla) Jxy) J) | x =x,_|
0 -2 -1.5 -1 + + /
1 -1.5 -1.25 -1 + + 0.25
2 -1.25 -1.125 -1 + - 0.125
3 -1.25 -1.1875 -1.125 + - 0.0625
4 -1.25 -1.2187 | -1.1875 + - 0.0312
5 -1.25 -1.2343 | -1.2187 + + 0.0156
6 -1.2343 -1.2265 -1.2187 + + 0.0078
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i ai x_i b_i f(a_i) f(x_i) f(b_i) |X_ix_i1|
0 0.0000 0.5000 1.0000 -1.0000 -0.4375 1.0000 -
1 0.5000 0.7500 1.0000 -0.4375 0.0664 1.0000 0.2500
2 0.5000 0.6250 0.7500 -0.4375 -0.2224 0.0664 0.1250
3 0.6250 0.6875 0.7500 -0.2224 -0.0891 0.0664 0.0625
4 0.6875 0.7188 0.7500 -0.0891 -0.0144 0.0664 0.0313
5 0.7188 0.7344 0.7500 -0.0144 0.0252 0.0664 0.0156
6 0.7188 0.7266 0.7344 -0.0144 0.0052 0.0252 0.0078

Exercice 3

Effectuer trois itérations de la méthode de la bissection pour calculer la racine de I’équation

f(x) = 0 sur les intervalles indiqués pour les fonctions données.
a) f(z) =1—a-e” dans Uintervalle [0; 1]
b) f(x) = 2° —x — 1 dans lintervalle [0.9; 1.2]
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Le tableau suivant rassemble les trois premicres itérations :

i ai Xi bi fay) Sx) ftby) X =x,_|
0 0 0.5 1 + + - /

1 0.5 0.75 1 + - - 0.25
2 0.5 0.625 0.75 + - - 0.125
3 0.5 0.5625 0.625 + + - 0.0625
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i a_i X_i b i f(a_i) f(x_i) f(b_i) [x_i-x_i-1]
0 0.9 1.05 1.2 -1.3095 | -0.7737 0.2883 /
1 1.05 1.125 1.2 -0.7737 | -0.3230 0.2883 0.0750
2 1.125 1.1625 1.2 -0.3230 | -0.0394 0.2883 0.0375
3 1.1625 1.18125 1.2 -0.0394 0.1187 0.2883 0.0187




